

जनकपुर

टुडेको सम्पर्क नं.
९८५४०२६०२५,
९८०१६२६०२६,
०४१-५९११०१
विज्ञापनको लागि मात्र
jtodaynews@gmail.com

छिटो र सर्वाधिक बित्री हुने

जनकपुर टुडे

Janakpur Today Daily

www.ejanakpurtoday.com

२०८१ साल माघ २ गते बुधवार (15 January, Wednesday, 2025)

पृष्ठ ६

मूल्य रु. ५१-

लुज-एलायन्सप्रति
असन्तुष्ट जसपा नेपाल

टुडे समाचारदाता

काठमाण्डु। मधेश केन्द्रित दलहरूको मोर्चाबन्दीको तयारी थालिएसँगै जसपा नेपालले आफ्नो असन्तुष्टि जनाएको छ।

मधेश प्रदेशको मुख्य घटकको रूपमा रहेको उपेन्द्र यादव नेतृत्वको जनता समाजवादी पार्टी (जसपा) नेपाल मंगलबार भएको मधेश केन्द्रित दलहरूको मोर्चाको बैठकमा सहभागी भएनन्।

हृदयेश त्रिपाठीसहित केही साना दलहरूको प्रयासमा मोर्चाबन्दीको तयारी भइरहेको बेला औपचारिक बैठकमा जसपा नेपालको प्रतिनिधिको अनुपस्थितिलाई आश्चर्यको रूपमा हेरिएको छ। तर केही दिनअघिसम्म जसपा नेपालका नेताहरूले मोर्चाबन्दीमा सहभागी हुने बताइरहेका थिए।

कार्यदलको पहिलो बैठकमा अनुपस्थित हुँदा उपेन्द्र यादवले अर्को मोर्चाबन्दी गर्ने खोजेका चर्चा परिचर्चा हुन थालेको छ। जसपा नेपालको अनुपस्थितिलाई दुईवटा कारणको रूपमा अर्थ्याइएको नेताहरूबीच चर्चा भएको जनाइएको छ।

नेकपा माओवादी केन्द्र र नेकपा एकीकृत समाजवादीसहितको पुरानै समाजवादी मोर्चामा सहभागी हुने यादवको इच्छाका कारणले नआएका हुन सक्ने आँकलन समेत गरिएको छ। अर्को कारण जसपा विभाजन गर्ने अशोक राईको समूह पनि सो मोर्चामा सहभागी हुने भएपछि यादव नआएको हुन सक्ने पनि बताइएको छ।

लुज-एलायन्स गठन गर्ने सहमति

संयुक्त लोकतान्त्रिक मधेशी मोर्चा व्यूट्याइँने तयारी

टुडे समाचारदाता

काठमाण्डु। सत्तारूढ नेपाली कांग्रेस र नेकपा (एमाले) नेतृत्वको सरकारले संविधान संशोधन गर्ने चर्चासँगै मधेश केन्द्रित दलहरू मोर्चाबन्दीमा जुटेसँगै लुज-एलायन्स गठन गर्ने सहमति भएको छ।

विभिन्न कालखण्डमा भएका अधिकार प्राप्तिको आन्दोलनबाट प्राप्त उपलब्धि र सीमान्तकृत वर्गको अधिकार रक्षाका लागि भन्दै मधेश केन्द्रित दलहरू मोर्चाबन्दी व्यूट्याइँने तयारीस्वरूप लुज-एलायन्स गठनको अवस्थामा पुगेका छन्।

आन्तरिक विवाद र नेतृत्व हत्याउनकै लागि फुटाए गएका मधेश केन्द्रित नेताहरूलाई संविधान संशोधनले एक ठाउँमा ल्याउने देखिएको छ। अहिले संसद्भिन्न र संसद्बाहिर १० वटा मधेश केन्द्रित राजनीतिक दल सक्रिय रहेका छन्। संविधान संशोधनबारे साझा धारणा बनाउन केही मधेश केन्द्रित दलहरूले वार्ता समिति समेत गठन गरी पहलकदमी थालेको थियो। मधेश केन्द्रित दलहरूको बैठकबाट लुज-एलायन्स बनाउने सहमति भएसँगै एकअर्कासाथै होच्याउने गरी तत्कालिन नजाने मनस्थितिमा समेत नेताहरू पुगेका छन्।

संघीय संसद्का र संसद् बाहिर रहेका तराई-मधेश केन्द्रित दलहरूले मंगलबार लुज-एलायन्स बनाउने सहमति गरेको जनमत पार्टीका प्रवक्ता शरदसिंह यादवले जानकारी दिए।

प्रवक्ता यादवले भने, 'आज बसेको बैठकबाट लुज-एलायन्स बनाउने सहमति भएको छ। यसका थप उद्देश्य र प्राथमिकता निर्धारण गरेर मोर्चासम्म पनि पुग्न सक्छ', जनप्रगतिशील पार्टीका उपाध्यक्ष



शिवजी यादवले भने, 'आजको बैठक फलदायी भएको छ। अब आ-आफ्ना अध्यक्षसँग छलफल गरेर दुई हप्तापछि फेरि बस्ने निर्णय गरेका छौं।'

उन्ले आ-आफ्ना पार्टीमा विभिन्न दलका नेताहरू सहभागी भएर मोर्चाको खाका, उद्देश्य र साझा एजेन्डाबारे छलफल गर्ने सहमति समेत जुटेको बताए।

मधेश केन्द्रित राजनीतिक दलहरूको कार्यदलस्तरीय बैठकमा सरकारको काम र आगामी रणनीतिको विषयमा छलफल भएको जनता प्रगतिशील पार्टी नेपालका अध्यक्ष हृदयेश त्रिपाठीले बताए। सो बैठकबाट संविधान संशोधन गर्दा मधेशको मुद्दालाई सशक्त रूपमा सम्बोधन गर्नुपर्ने भएकाले साझा धारणा बनाएर अघि बढ्ने

सहमति भएको बताए।

लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टी (लोसपा) नेपालका महासचिव डा. सुरेन्द्रकुमार भाले संयुक्त लोकतान्त्रिक मधेशी मोर्चालाई पुरानै अवस्थामा फर्काउन संवादको थालनी भएको जानकारी दिए। मंगलबार सञ्चारकर्मीहरूसँग कुराकानी गर्दै महासचिव डा. भाले संविधान संशोधन मधेशवादी दलहरूको समेत एजेन्डा रहेको उल्लेख गर्दै साझा धारणा बनाउन समिति गठन गरिएको प्रस्ट्याए।

संविधान संशोधन सरकारको मुख्य कार्यभार भएको कारण लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टी नेपाल सरकारमा सहभागी भएको उन्ले बताए। उन्ले संविधान संशोधनका सम्बन्धमा मधेश केन्द्रित दलहरू एक ठाउँमा आउन जरूरी रहेको बताए।

कांग्रेसका केही नेताहरूले संविधान संशोधनमार्फत दुई दलीय व्यवस्था ल्याउनुपर्ने तर्कहरू गरिरहेको बताउँदै आफूहरूलाई स्वीकार्य नहुने उन्ले दाबी गरे। उन्ले संविधानले नै बहुलवादलाई अँगालेको उल्लेख गर्दै प्रतिगमनमा जाने गरी संशोधन हुनु मुलुकको लागि घातक रहेको बताए।

मधेशी एकता समाजको बैठकअघि स्वतन्त्र सांसद अमरेशकुमार सिंहले वर्तमान सरकारले सीमान्तकृत समुदायको अधिकार कटौती गरिरहेको आरोप लगाएका छन्। उन्ले राज्यका निकायहरूमा सीमान्तकृत समुदायको प्रतिनिधित्व कम भइरहेको उल्लेख गर्दै वर्तमान सरकारबाटै वर्तमान व्यवस्था र संघीयतामाथि खतरा रहेको बताए।

उन्ले जनताको अधिकार तथा कुनै पनि

बहानामा कुण्ठित गर्न नपाइने बताए। उन्ले वर्तमान सरकार भागबन्डाको राजनीति गरिरहेको आरोप लगाए।

मधेश केन्द्रित दलहरूको बैठकबाट विभिन्न पार्टीहरूका लागि लुज-एलायन्स गर्ने निर्णय भएपछि अन्य दलहरू पनि सो एलायन्समा सहभागी हुने जनाइएको छ।

प्रभु साह नेतृत्वको आम जनता पार्टीसँग पनि लुज-एलायन्सबारे छलफल भइरहेको प्रवक्ता यादवले बताए। तर यस बारे आजपाका अध्यक्ष साहले भने अहिलेसम्म केही प्रतिक्रिया दिएका छैनन्। सो बैठकमा सांसद सिंहले लुज-एलायन्स बनाउने कुरामा सकारात्मक रहेका छन्।

यस्तै उपेन्द्र यादवको जसपा नेपालबाट राजकिशोर यादव सहभागी हुने भनिए पनि भारत गएकाले सहभागी नभएको जनाइएको छ।

सो बैठकमा अशोक राई नेतृत्वको जनता समाजवादी पार्टीबाट रेणु यादव र मोहम्मद इस्तियाक राई, लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टी नेपालबाट वरिष्ठ उपाध्यक्ष जितेन्द्र सोनल, महासचिव सुरेन्द्र भा, जनमत पार्टीबाट प्रवक्ता शरद यादव, जनता प्रगतिशील पार्टी नेपालका अध्यक्ष हृदयेश त्रिपाठी, जनप्रगतिशील पार्टीबाट शिवजी यादव, राष्ट्रिय मुक्ति पार्टीबाट केशव भा, तराई मधेश लोकतान्त्रिक पार्टीका अध्यक्ष वृषेशचन्द्र लाल, स्वतन्त्र सांसद अमरेश कुमार सिंह सहभागी रहेका थिए।

यस्तै उपेन्द्र यादवको जसपा नेपालबाट राजकिशोर यादव सहभागी हुने भनिए पनि भारत गएकाले सहभागी नभएको जनाइएको छ।

मधेश प्रदेशको राजधानी सांस्कृतिक नगरी
जनकपुरधाम स्थित होटल

ANJANI SUITE



विशेषताहरू

- ◆ लक्जरीरिस रुमहरू
- ◆ ठूलो पार्किङ
- ◆ जनकपुरधामको रमणीय दृश्य देखिने रुफटप रेष्टुरेन्ट
- ◆ EV चार्जिङ स्टेशनको व्यवस्था
- ◆ मल्टीक्वयजन रेष्टुरेन्ट, पार्टी हल, कन्फरेन्स हल
- ◆ विमानस्थलबाट पिकअप एण्ड ड्रपको व्यवस्था

सम्पर्क

८८५४०३०५०२, ८८५४०२७५८९

हनुमान मार्ग, कपालमोवनी सर, जनकपुरधाम-८, धनुषा



जाडोमा लिनुपर्ने सावधानीहरू

<p>पानी प्रशस्त पिउने</p> <p>शरीरमा पानीको मात्रा प्रशस्त भएमा विसोले गर्दा रगत बाक्लो हुने जोखिम कम हुन्छ।</p>	<p>Warm Up गर्ने</p> <p>शारीरिक व्यायाम सुरु गर्नु भन्दा अघि शरीरलाई सक्रिय बनाउने अनि व्यायाम सुरु गर्ने।</p>
<p>हिडाइको गति कम गर्ने</p> <p>विसोमा मुटुमा जोखिम घटाउन हिडाइको रिपड कम गरेर, हिडाइको अवधि बढाउनु सुरक्षित उपाय हुन्छ।</p>	<p>मदिरा र चुरोट सेवन नगर्ने</p> <p>जाडो महिनामा मुटुमा हुने असरलाई मदिरा तथा धूम्रपानले भन्नु बढाउने हुनाले यसको प्रयोग नगर्नु राम्रो हुन्छ।</p>
<p>विसो हावा र पानी परेको बेलामा बाहिर व्यायाम गर्न निस्कनु हुँदैन।</p>	<p>सुगर, प्रेसर, कोलेस्ट्रॉलको राम्रो नियन्त्रण</p> <p>जाडो महिनामा प्रेसर सुगर र कोलेस्ट्रॉलको स्तर बढ्ने हुनाले यसको जाँच र नियन्त्रण गर्न जरूरी छ।</p>
<p>घेरै विल्लो खानेकुरा नखाने</p> <p>जाडोमा कोलेस्ट्रॉल बढ्ने हुनाले घेरै विल्लो, फ्राई, पार्टी, भोजको बेलामा सतर्क हुनुपर्दछ।</p>	<p>विसोमा हिडदा छाती दुख्नु</p> <p>मुटु रोगको प्रमुख लक्षण ब्लनप्लव विसोमा बढी देखिन्छ र यस्तो छ भने डाक्टरलाई देखाउन जरूरी हुन्छ।</p>
<p>औषधिको नियमित प्रयोग</p> <p>मुटुरोग, प्रेसर, सुगर, कोलेस्ट्रॉल आदिको औषधि नटुटाईकन नियमित खानु पर्छ।</p>	<p>व्यायामको बेलामा विसोबाट सुरक्षा</p> <p>यसको लागि पर्याप्त लुगा लगाएर विशेष गरेर टाउको, कान, हात छोपेर हिडनु पर्छ।</p>



लक्ष्मीनियाँ गाउँपालिका

लक्ष्मीनियाँ बजार, धनुषा, मधेश प्रदेश

